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  التحولات التي تحدث في المنحنیین

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

): نتوفر على أربعة محالیل مائیة  )A و( )B و( )C و( )D  .  

  تركیز أیونات الأوكسونیوم في المحلولین( )A و( )B تباعا ، ھو ، :
3 1

3
2,0.10 .

A
H O mo L     l 

و
5 1

3
5,1.10 .

B
H O mo L     l . 

 pH  المحلولین( )C و( )D 2,8: ، تباعا ھو
C

pH  8,9و
D

pH .  

)المحلولین   pHقیمة ما ) 1 )A و( )B ؟  

ما قیمة تركیز الأیونات ) 2
3

H O
)المحلولین في   )C و( )D؟   

كیف یتغیر تركیز الأیونات) 3
3

H O
  ؟ علل الجواب pHعند تزاید قیمة  

    
  ____________________________  2 التمرین____________________________ 

على محلول مائي لحمض الإیثانویك  نتوفر
3 ( )aq

CH COOH  ذي تركیز مولي من المذاب ،
2 11.10 .C mo L  l  . أعطى قیاس

pH 3,4ھذا المحلول القیمةpH  . 0,1حجم المحلول ھو
S
V L .  

  ادلة تفكك حمض الإیثانویك في الماء علما أن التحول غیر تامأكتب مع) 1
  أحسب تركیز أیونات الأكسونیوم في المحلول  )2

أحسب ) 3
f
x التقدم النھائي للتفاعل و

m
x التقدم الأقصى للتفاعل  

 دم النھائينسبة التق أحسب ) 4
  

  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 

تركیزه  HCOOHمحلول مائي لحمض المیثانویك  pHأعطى قیاس 
1 11.10 .C mo L  l  2,4القیمةpH  .  

  دلة التفاعل بین حمض المیثانویك والماءأكتب معا) 1
  أنشئ الجدول الوصفي لتطور ھذا التحول) 2
  باستعمال نسبة التقدم النھائي بین أن ھذا التحول غیر كلي) 3
  أجرد الأنواع الكیمیائیة المتواجدة في المحلول عند الحالة النھائیة وأحسب تراكیزھا) 4
 المحلول إذا كان التحول كلیا ؟ pHما قیمة ) 5

HCOOH/: حمض /المزدوجة قاعدة:  مُعطى HCOO
  

  
  ____________________________  4 التمرین____________________________ 

مسببا حروقا 30cmمسافة تصل إلى للدفاع عن النفس وذلك بقذفھ ل HCOOH) حمض النملیك(یستعمل النمل حمض المیثانویك 
  .للعدو 

  نسبة التقدم  )1

نرید تحضیر حجما ) 1.1
0

100V mL  من محلول حمض المیثانویك تركیزه
2 1

0
1.10 .C mo L  l  . أحسب الكتلةm 

  .لول للحمض اللازمة لتحضیر ھذا المح
حمض المشاركة في ھذا / أكتب معادلة التفاعل المقرون بتحول حمض المیثانویك في الماء وأعط صیغ المزدوجات قاعدة) 2.1

 .التحول 

أنشئ الجدول الوصفي الموافق لھذا التحول بدلالة ) 3.1
0
C و

0
V و

f
x و

max
x . 

بدلالة  عبر عن نسبة التقدم النھائي ) 4.1
3 éq

H O   تركیز أیونات الھیدرونیوم عند التوازن و
0
C . 

  تأثیر تركیز المحلول )2
عند التوازن بدلالة الموصلیات المولیة الأیونیة للأیونات الموجودة في المحلول  عبر عن موصلیة المحلول  ) 1.2

و
3 éq

H O   .  

25أعطى قیاس موصلیة المحلول عند درجة الحرارة ) 2.2 Co  القیمة
2 15.10 .S m    . أتمم العمود

0
S  للجدول أسفلھ  



نجري نف الدراسة باستعمال محلول تركیزه ) 3.2
1 1

1
1.10 .C mo L  l  . أتمم العمود

1
S .  

  . استنتج تأثیر تركیز المحلول على نسبة التقدم  )4.2
  

  المحلول
0
S  

1
S  

1( . )
i
C mo Ll  

21.10
  

11.10
  

1( . )S m 
  0,05  0,17  

1

3
( . )

éq
H O mo L    l      

(%)      

  
  :معطیات

 لكتل المولیة بوحدة ا
1.g mo l   

( ) 1 ; ( ) 16 ; ( ) 12M H M O M C    

  الموصلیة المولیة الأیونیة بـ
2 1( . . )S m mo l  

3 3

3
( ) 35.10 ; ( ) 5,46.10H O HCOO       

  
  ____________________________  5 التمرین____________________________ 

إلا ... ) أقراص أو مسحوق قابل للذوبان (یمكن أن یوجد الأسبرین على عدة أشكال . ة الأكثر استھلاكا في العالم یعتبر الأسبرین أحد الأدوی
ونرمز لأیون  AHنرمز لھذا الحمض في باقي التمرین بـ . أنھا تشترك في كونھا تحتوي على المركب حمض أستیل سالیسلیك النشیط 

Aیلات بـ أستیل سالیس
  .في المحلول المائي  AHلندرس تصرف الحمض .  

  الموصلیة المولیة الأیونیة : المعطیات 
  النوع الكیمیائي

3
H O

  A
  

2 1( . . )S m mo l  35.0   3.6  

: تلة المولیة لحمض الأستیل سالیسلیك ھي الك
1( ) 180 .M AH g mo  l   

500نحضر الحجم 
S
V mL  لمحلول مائيS  لحمض الأستیل سالیسلیك تركیزه

3 15,55.10 .
S
C mo L  l  بإذابة كتلةm 

  .الخالص في الماء  AHمن للحمض 
  pHدراسة التحول الكیمیائي بقیاس ) 1

25عند  Co  أعطى قیاس ،pH  المحلولS  2,9القیمةpH  .  

د ، عند التوازن ، التركیز أوج) 1.1
3 éq

H O    لأیونات الأكسونیوم في المحلول المحضر.  

 .مع الماء  AHأكتب معادلة التفاعل المنمذج لتحول الحمض ) 2.1

أوجد التقدم النھائي ) 3.1
f
x لوصفي للمجموعة الكیمیائیة للتفاعل باستعانتك بالجدول ا. 

حدد التقدم الأقصى ) 4.1
max
x  للتفاعل. 

 .للتفاعل ؟ ھل التحول المدروس كلي أم محدود ؟ علل جوابك  ما نسبة التقدم النھائي ) 5.1
  تحدید ثابتة التوازن بقیاس المواصلة )2

25ارة نقیس عند درجة الحر Co  الموصلیة  للمحلولS  بواسطة جھاز قیاس المواصلة ، فنجد
144 .mS m   .  

عبر عن التقدم النھائي ) 1.2
f
x  للتفاعل بینAH  والماء بدلالة  والموصلیات المولیة الأیونیة والحجم

S
V ) یمكن الاستعانة

  ) .بالجدول الوصفي للتفاعل

استنتج قیمة ) 2.2
f
x . 

Aو  AH: أحسب التراكیز المولیة للأنواع الكیمیائیة التالیة ) 3.2
و 

3
H O

  . عند التوازن  

 




